

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

M. II Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
 Alicante, 1 mes 100
 Fuera, 3 5
 Ultramar, 6 13
 Extranjero, 12 20
 Número suelto 00 10
 PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo deben hacer, queridos hijos, oponiéndose a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (*Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fechada 8 de Diciembre 1892.*)

A SANGRE Y FUEGO

El proceder brutal de los insurrectos de Cuba, que llevan la desolación por donde quiera que pasan, como en las guerras de los tiempos bárbaros, ha levantado universal clamor de protesta en la capital de la isla de Cuba, igualmente que en toda España.

Hordas salvajes, sin idea del honor, y hasta sin el puro sentimiento de la patria, responden á la caballerosa conducta de nuestros soldados y á la política de excesiva benevolencia que el general en jefe seguía con ellos, incendiando fincas, destruyendo caseríos, arrasando pueblos, entregando á sangre y fuego cuanto hallan sobre su camino.

No parece ya aquella guerra simple movimiento de rebeldía contra España, sostenido por gentes que aspiran á emanciparse de nuestro dominio y á constituir un Estado independiente, si no obra de destrucción y de ruina, acometida por aventureros y criminales, á quienes moviese, respecto de la feraz colonia, el sentimiento de la envidia, tanto como el del odio con respecto á la metrópoli.

Esa no es, no puede ser la guerra de los cubanos. Es la guerra de hombres extrajos á nuestra civilización y á nuestra raza; de gentes que ni en lo pasado ni en lo porvenir, ni por el recuerdo ni por la esperanza tienen nada de común con la isla de Cuba.

Quisiéramos un Estado independiente y libre sobre montañas de escombros, en la tierra devastada para veinte años, con la población dispersa, las ciudades desiertas, la miseria en todos los hogares y el dolor en todas las almas, no puede ser el sueño de ninguno de los pensadores separatistas. Ese género de guerra no se concibe más que para un negro sin patria, como Quintín Bandera; para un aborto de la esclavitud, como Antonio Maceo; para extranjeros, como Roloff y Máximo Gómez.

Si en las filas insurrectas quedan todavía, después de los numerosos actos de barbarie realizados en el Camagüey y en Villas, hombres con sentimiento de tales, cubanos por el corazón lo mismo que por el nacimiento, ellos deben ser los primeros que se estremecan de espanto al ver el espectáculo de la provin-

cia de Matanzas, talada en seis días por las hordas que reclutaron y armaron á expensas de su fortuna, no para destruir sino para emancipar la isla.

A la luz del incendio, pueden los verdaderos hijos de Cuba contemplar el abismo hacia donde les arrastra un movimiento criminal e insensato. Si ni esto basta para hacerles abrir los ojos, que derecho tendrían ya á la benevolencia, á la consideración, á la templanza en que hasta hoy ha inspirado su política el más ilustre representante de España? Sería de nuestra parte indicio de debilidad, más que de cultura, el aplicar á los insurrectos cubanos leyes de guerra que ningún pueblo del mundo observa con incendiarios, asesinos y bandidos.

En París, en Londres, y hasta en los Estados americanos que simpatizaban con el movimiento separatista, las noticias de los últimos días habrán producido también una reacción favorable á nuestra causa. Es imposible que, viendo el rumbo que llevan las cosas, no rectifique su juicio los que de buena fe hicieron votos por el triunfo de los rebeldes, y más de una vez acusaron á España de mantener sus colonias bajo el régimen del despotismo.

Cuando á la indignación que los incendios de Matanzas han producido en nuestro país, nada tenemos que decir. Por sí propios pueden juzgar del efecto de las últimas noticias. El sentimiento de horror es común á todas las clases. La protesta brota con igual fuerza de todos los labios. Ya no estamos solos nosotros, y para pedir una acción energica y viril contra los infames insurrectos que han concebido planes de destrucción y recurren al empleo de la dinamita.

(*Heraldo de Madrid.*)

LOS GORDOS

Hay que distinguir. No aludimos á las personas obesas si no á los premios gordos del último sorteo de la Lotería Nacional.

Y como todas las cosas de actualidad, preocuparán los gordos solo cinco días, y luego lo de antes; el que se propuso no jugar viendo frustradas sus esperan-

zas, volverá á las andadas, no obstante aquél decir de las gentes *año nuevo vida nueva*.

Como datos estadísticos que pudiera utilizar, quien tratara de escribir las curiosidades del funesto juego de lotería, el más veleido de los de azar, vamos brevemente á consignar los siguientes detalles.

El gordo más gordo de los premios del último sorteo ha sido el dichoso 25.444. Dijose al principio que lo tenía un banquero de Londres, y luego otro de Nueva York; pero lo cierto es que con otros nueve billetes fué enviado al Sr. Macedo, corredor de Oporto, y vendido por la expendeduría núm. 1. establecida en la calle de Concepción Jerónima, de Madrid.

Las aproximaciones á esta premio han correspondido una al banquero Sr. García Calamarte, alicantino, por más señas, y la otra á la fábrica de sombreros de P. Albatí, habiendo sido distribuido en gran número de participaciones entre los socios operarios de la fábrica y multitud de modistas.

El otro premio que sigue en gordura al anterior, corresponde al número 16.801; fué expedido en la administración núm. 22 de D. José Rodríguez, también de Madrid. Fué adquirido por un industrial llamado D. Isidro Tablera, quien se quedó con una parte muy exigua repartiendo casi todo á gran número de cortantes, panaderos, lecheros, verduleros, fruteros y mozos de servicio.

El tercer premio ha tocado en Sevilla, adquiriéndolo D. Antonio Farinas, que se quedó con la mayor parte.

Una de sus aproximaciones tocó á don Manuel Martínez, barbero, que compró todo el billete, y dió participación á 190 personas, casi todas pobres. Estos eran sus parroquianos.

El séptimo, correspondió al comerciante de Cádiz Sr. Macpherson, que distribuyó parte de él entre todos sus dependientes.

La provincia de Alicante ha sido este año muy desafortunada, sobre todo la capital, pues apesar de ser una de las poblaciones de España, donde más se juega en relación á su población, ni ha tocado ninguno de los gordos, y de los flacos, es decir, de los 2.500 pesetas muy pocos.

Ahora bien, y para terminar, en Ma-

drid han caído el primero, el segundo, el cuarto premio, y 14 premios de los menos gordos, pero de más 20.000 pesetas. En Sevilla, el tercero y otros tres más; en Oviedo, 1; en Bilbao, 1; en Linares, 1; en Rioseco, 1; en Barcelona, 10; en Zamora, 1; en Zaragoza, 3; en Palma de Mallorca, 2; y 1 en cada una de las siguientes poblaciones, Puerto Llano, Pamplona, León, Burgos, Jerez, Nules, Cuevas, Vigo, Vitoria, Guernica, Valencia, y Valladolid.

En nuestro Círculo Católico de Obreros, nada, ni el reintegro.

A la otra.

JUNTO A LA CUNA Y EN EL SAGRARIO

Buscais al Niño Jesús? ¡Os dan envidia aquellos dichosos pastores que llamo el cielo plácido de su pobre cuna? Pues bien. Vamos á Jesús. Lleguémonos también nosotros á Belén, cerquita estí, ni ha de arredrarnos la oscuridad de la noche, ni helar nuestros miembros el frío del invierno, ni atemorizaros la soledad del sitio, ni motivarnos la larga distancia. Cerca está, muy cerca de nosotros nuestro buen Dios; cerca, muy cerca tenemos al hermoso Niño del portal. Bien se está aquí junto á la cuna del tierno Niño, por más que sea obra y desmantelada la casa. Bien, muy bien se está aquí, mejor que en los suntuosos palacios de los príncipes y en los ruidosos lugares que el mundo ha consagrado á sus placeres á sus locuras y á su fiesta y vanidad.

Bien, muy bien estamos junto á la cuna del Niño D. oiga, os lo que nos dice:

Hé aquí que Yo estoy con vosotros todos los días hasta la consumación de los siglos. Oisteis católicos práctico? Es su voz, son sus palabras; escritas nos las dejó para nuestro consuelo y enseñanza en su santo Evangelio, de sus divinos labios salieron al desprise. El de los suyos antas de subir á los cielos y aún resuenan hoy en nuestro corazón desde el fondo misterioso del Sagrario. ¡El Sagrario! ¡Ah! si, allí está nuestro Belén; allí está vivo, amorooso, no en figura, sino en realidad, el Niño Jesús.

Allí está, guardando para nuestros dolores eficaces consuelos para nuestras tristezas suave sonrisa, para nuestros oídos tierna recomoción y amorosísima queja. En el Sagrario nos espera día y noche, olo casi siempre, humilde y pobre muchas veces ofendido y ultrajado con soberbia frecuencia. Alumbrale solitaria y melancólica la lámpara del templo, como alumbra la luna la soledad de su derriudo poralejo á la hora de su nacimiento.

En el Sagrario está sin cesar á nuestra disposición; desde allí nos llama con el son de sus

Á LOS SEÑORES PROFESORES

ASOCIACIÓN DE PROFESORES

INSTRUCCIÓN PRIMARIA

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico, plaza del Progreso, núm. 5, toda clase de impresos concernientes al ramo de instrucción pública, precios sumamente económicos y para que los señores Profesores puedan apreciarlos, insertamos la siguiente nota:

Pescetas

Libro faltas asistencia, de 100 hojas 3'50

• registro matriculas 3'50

• hojas de servicios, cada una 0'05

• inventarios 0'05

• presupuestos 0'05

• cuentas 0'05

5 falsillas tamaño folio 0'75

5 4' 0'50

Todos estos modelos, están echos en papel superior de lo y esmerada impresión.

612 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO".

110 FOLLETIN

abatimiento, cayó tendido al suelo y cubrió su rostro con ambas manos.

— Si estoy ya muerto? dijo para sí. ¡Oh! en las cavernas infernales no es posible que haya nada más horrible que esto.

Demasiado debilitado su corazón para encenderse en ira, se dejó caer en la impotencia de la desesperación. Sus fuerzas iban abandonándole por momentos, cuando se imaginó haber oido un lejano sonido. Creyendo que sería una ilusión, al pronto no hizo caso de ello; pero el eco de una remota armonía volvió á herir sus oídos. Levántose, y de cada vez la iba percibiendo más distintamente. Tan dulces eran aquellos sonidos, tan semejantes á un coro de voces angelicales, que Toreuado dijo interiormente:

— ¿Quién hubiera podido imaginar que el cielo estuviese tan cerca del infierno? Será que aquellos cantores acompañan al Juez que viene á juzgarme?

En aquel momento un débil apareció a la misma dista-

ciones vértigos turbaban su cabeza, y su corazón desfallecía. La cerilla era demasiado corta para sostenerla sin quemarse, y la colocó sobre una piedra que había á su lado. A lo sumo, podía arder tres minutos aun; pero una gota de agua desprendida del techo, cayó sobre ella y la apagó. Tan codicioso estaba de aquellos tres minutos más de luz, tan celoso de aquel pequeño cable de cerilla, como si fuera el último anillo de la cadena de sus terrenales alegrías, y tan ansioso de dar una ojeada más sobre todas las cosas que le rodeaban, por temor de no tener que mirar á las de dentro, que sacó su pedernal y eslabón, y probó durante un cuarto de ora de sacar luz de la yesca humedecida con el frío sudor de su cuerpo. Y después que hubo encendido su resto de cerilla, en vez de aprovecharse de su llama para mirar en torno de sí, fijó su vista en ella con una expresión de idiotez, contemplando cómo ardía y se consumía, cual si en ella estuviera el encanto que atara su vida, y ésta debiese extinguirse con la otra.

campanas, con la voz de sus ministros; con sus dulces inspiraciones.

Allí nos está convidiendo con tesoros de paz, de dulzura y de consuelo, que proporciona á los que por El desprecian los mentirosos halagos del mundo y sus ruidosas pompas y sus necias vanidades. ¡Cuántos y cuantas han encontrado en su Corazón la paz, el sosiego, la serenidad que en vano habían pedido á los honores al fausto, á las delicias del mundo seductor! ¡Cuántos lo son deudores de la tranquilidad de la vida y de la felicidad después de la muerte! Amemos, pues, á Jesús sacramentado, adorémoslo allí al Niño de Belén; una visita á su escondido albergue, una vez cada día, una fervorosa Comunión cada semana ó por lo menos cada mes, nos harán amigos tuyos y nos darán deroche, á su conversación e intimidad. Quién osaría negarle este sencillo obsequio?

Practiquemos diariamente ante el Sagrario la siguiente oración de Santo Tomás de Aquino para las visitas al Santísimo Sacramento.

«Oh Jesús, que tanto me amas, Dios verdadero aquí oculto, oyeme, te lo suplico.

Que tu santa voluntad sea mi voluntad, mi pasión, mi amor! Haz que yo la busque, la encuentre y la cumpla! Eusefíame tus caminos, indícame tus senderos. Tienes tus designios sobre mí, descúbremelos y haz que esté unido á tí hasta la salvación eterna de mi alma; haz que indiferente á todo lo pasajero, no quiera ver sino á tí; que ame todo lo que es tuyo, pero á tí sobre todo, Dios mío. Vuélveme amargo todo el placer que no se dirija á tí, hazme imposible todo deseo que no seas tu mismo; hazme delicioso todo trabajo hecho por tí, insopportable todo descanso, que no estribé en tí, y que á cada hora, oh mi buen Jesús, mi alma dirija á tí su vuelo; que mi vida no sea sino un acto de amor: hazme sentir que esté muerta toda obra que no esté encaminada á honrarte, que mi devoción sea más que costumbre, una continua elevación del corazón.

Oh Jesús, mis delicias y mi vida, haz que sea humilde sin estudio, alegre sin dissipación, que en las tristezas no me abata, ni sea áspero en la austeridad.

Haz que sea sincero en mis palabras; que tema sin desesperar y espere sin presunción; que sea puro y sin mancha; que reprenda sin cólera, ame sin falsas apariencias, edifice sin ostentación, obedezca sin réplica y sufra sin queja. Bondad suprema, oh Jesús, te pido un corazón enamorado de tí, al cual ningún espectáculo ni rumor alguno puedan turbar; un corazón fiel y altivo que no vacile ni se abata, siempre pronto á luchar después de cada berraca; un corazón libre, jamás seducido, jamás esclavo; un corazón recto, que nunca se encuentre en los senderos torcidos.

Y mi espíritu, Señor, mi espíritu! Haz que no pudiendo desconocerte te busque con ardor, que sepas encontrarte á tí, que eres la suprema sabiduría! Que mis meditaciones no te desagraden! Que confiado y sosegado espere tu palabra!

Haz que la penitencia me haga sentir las espinas de tu corona; que la gracia me vierta tus dones en el camino del

destierro; que la gloria me embriague de tus gozos en la patria. Amén.

(40 días de indulgencia.)

Niño divino! Purísimo, Mariano! Benditísimo San José! Fecundas en nuestras almas sublimes lecciones que hemos aprendido junto á la Cuna de Belén y en el Sagrario donde mora el Rey inmortal de los siglos.

A.M.D.G.

CORRESPONDENCIA

Sr. Director de El Nuevo Alicantino.

Madrid 25 de Diciembre de 1895.

Muy señor mío y amigo: Con la notoria maestría que á esa redacción caracteriza y en ocasiones, por cierto, bien repetidas, ha venido su autorizado periódico haciendo notar la imprescindible necesidad de una radical reforma en la dirección intelectual y moral del individuo si es que se ha de oponer un dique á la inmoralidad, y corrupción, que desgraciadamente cunde por doquier. Y para llegar á la consecución de tan noble fin, ha sabido aconsejar el infalible remedio de la enseñanza eminentemente católica en las escuelas y colegios, pues, quedó repetido hasta la saciedad y probado por la experiencia cotidiana, que solo cuando la enseñanza está cimentada en las sencillas al punto que sublimes verdades de nuestra sacrosanta Religión, es cuando el corazón de la juventud se modela como puede desearse en la época actual y las tiernas inteligencias adelantan con asombrosa rapidez en el dilatado camino de la ciencia, llegando en la mañana de la vida, á cosechar sazonados frutos en campo tan vasto como poco cultivado en los difíciles tiempos que alcanzamos. Si algún testimonio faltara para corroborar este aserto, uno muy persuasivo y elocuente nos acaba de ofrecer el Colegio «León XIII», situado en la calle de Claudio Coello de esta Corte.

Galanamente invitado por su digno Director, tuve el gusto de asistir a los exámenes trimestrales que se celebraron en el espacioso salón de actos públicos desde el día 21 al 23 de los corrientes y á los cuales asistieron algunas familias de los alumnos. Constituido el Tribunal y con la asistencia del señor Director espiritual del establecimiento, D. Juan García Ochoa, comenzóse por pedir los auxilios del que es Padre de las ciencias y Dios de toda consolación, verificado lo cual dieron principio los exámenes, pero exámenes verdad, pues á diferencia de lo que se hace en la mayor parte de colegios de esta capital, donde los Profesores señalan de antemano á cada discípulo el punto sobre que ha de ser examinado, en este colegio se invitó á los señores padres de los alumnos á que hicieran á éstos las preguntas que estimaran convenientes.

Tanto los alumnos de 1.^o como los de 2.^o enseñanza, especialmente los parvulitos contestaron á cuanto se les preguntó con un lucimiento excepcional, que se hace mayor si se tiene en cuenta la corta

edad de los alumnos en general y el poco tiempo que llevan de curso; pero llamaron poderosamente la atención y fueron coronados con estrepitosa salva de aplausos, al final de sus respectivos exámenes, los alumnos D. José Alvarez, D. Antonio Teijero, D. Carlos Sedano, D. Manuel Lorenzo, D. Domingo Vivanco, D. Fernando Bravo, Villasante, don Carlos Varela, D. Enrique Adame, don Isidro Ordoñez, D. Carlos H. Alba, don Julio Pérez, D. Juan Sunyer, D. Ramón Góztambide, D. Francisco Panadero, D. Miguel García y D. Fernando Izquierdo, á quienes envío mi cordial felicitación.

Terminados los exámenes y verificada la calificación, procedióse al reparto de premios, consistentes en magníficos libros piadosos y científicos, y en artísticos diplomas donde se hacía constar la aplicación y mérito de los alumnos. Finalizó el acto con un elocuente y conmovedor discurso del señor Director, en el cual el Sr. Bonachera, con la elevación de concepto y corrección de frase en el tan naturales, describió á grandes rasgos la ciencia y virtud que adornan al Papa de los obreros titular del Colegio, presentándolo como modelo y exhortando á los alumnos á imitarle, dedicó en elocuentes párrafos, cariñosas frases á los alumnos premiados; estimuló á los demás á que les sigan y terminó felicitando á unos y á otros en las presentes pascuas.

Siga el Colegio «León XIII» la ruta emprendida, que si en el curso anterior, segundo de su fundación, obtuvo el 53 por 100 de sobresalientes sin que empañara tan sereno horizonte la nube de suspeso alguno, yo me atrevo á augurarle un éxito más feliz si cabe en el curso actual.

Solo me resta dar al Sr. Bonachera, á los Sres. catedráticos y á los alumnos del Colegio «León XIII» mi más entusiasta y cumplida enhorabuena y á usted, señor Director, las gracias más expresivas por la inserción de la presente en el periódico de su digna dirección, repitiéndome q. b. s. m. s. s. y ami-

go q. b. s. m. s. s. y ami-

go q. b. s. m. s. s. y ami-

GUERRA DE CUBA

Los hechos vandálicos llevados á cabo con extraordinaria audacia y refinamiento de barbarie por los insurrectos, han producido profunda indignación en la Habana y principales ciudades de Cuba, en términos de haber sido el General Martínez Campos objeto de un recibimiento entusiasta y de grandes adhesiones por parte de todas las clases sociales de aquella importante ciudad.

La guerra, según los periódicos más autorizados de la isla, ha degenerado en lucha pirática, pillaje y latrocínio por parte de Máximo Gomez, Maceo y rebeldes que capitanean, habiéndose por ello escrito el atusiasmo hacia España de todas las personas sensatas de aquella isla.

Ha llegado á la Habana un batallón procedente de Sancti Spiritus, el cual se destinará á guarnecer el pueblo de la Unión de Reyes, villa importante, cerca de Matanzas. También se ha mandado que preste el servicio de guarnición en los Guines, importante ciudad de la provincia de la Habana, á un batallón procedente del Júcaro.

Se reciben detalles de la empalizada acción de Coliseo, donde fué batido el núcleo más importante de las fuerzas mandadas por Máximo Gomez y Maceo.

La acción fué muy resueta, y al abandonar los rebeldes el poblado del Coliseo, prendieron fuego á las casas y extensos cañaverales, dejándolo todo reducido á escombros y cenizas, la noche favoreció la retirada, ó mejor, la huida del enemigo, pasando las tropas la noche buena sobre los restos humeantes del caserío del Coliseo, y los de la finca del senador del reino Sr. Ambard.

Los nuestros tuvieron sensibles bajas, quedando heridos los oficiales D. Emilio Pedrini, D. Ricardo Pueyo y D. Rosendo Espina (voluntario), y los soldados José Febrer, Manuel García Lázaro, Pedro Ruzo, Andrés García y Pascual Andrés.

El enemigo, tuvo más bajas de lo que al principio se creía, pues aunque se le vió retirar del campo de batalla gran número de muertos y heridos, dejaron muchos de éstos en poder de los soldados en la imposibilidad de retirarlos.

En Matanzas, según las últimas noticias que alcanzan, hasta el día 26 no ocurría novedad.

El general Suárez Valdés llegó á Unión de Reyes.

A consecuencia del corte hecho por los insurrectos en la línea-férrea, ha impedido que el general Luque llegue á Cidra.

Dejó en Aguate medio batallón del Provincial de Cuba.

El teniente Cabello, del destacamento de Jicotea, al frente de 50 soldados, ha batido en Cardal al enemigo, haciendo levar las varias bajas.

La ciudad de Matanzas, en la fecha inferior de mano, hallaba al cubierto de un golpe de mano, presentando el servicio de guarnición entre tropas, el servicio de artillería bien municionada.

En la Habana se ignoraba con exactitud el número de ingénuos incendiados.

NOTAS DIARIAS

Un misionero francés ha escrito acerca del droit d'accroissement y la conducta del Gobierno francés en este asunto, las siguientes bellísimas frases:

«En tiempo de Pilato se decía:

«Si no entregais á Cristo no sois amigos del César.»

Y Pilato se llenaba de pavor, porque temía ser desobediente al César.

Los fariseos que hoy gobernan, dicen á los religiosos:

«Si no cedéis vuestros derechos,

LUZ ELECTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con una batería de acumuladores para poder administrar corriente se solicite, esta empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á fijo, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C., se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de fino y costoso, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, vesta y alquiler; instrumental de banda y quinteto.

Música y papel pintado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCO

11 CONSTITUCIÓN, 11

Más, pronto la última chispa brilló humeante, como una luciérnaga, y espiró. «Había muerto él también? Así lo creyó. ¿Por qué no? Una completa y perpetua oscuridad había caído sobre él. Hallábese separado para siempre del trato de la sociedad, su boca no debía ya probar ningún alimento, sus oídos ya no volverían á oír sonido alguno, y sus ojos tampoco contemplarían ya la luz ni otro objeto cualquiera. Estaba asociado con los muertos, solo que su propia sepultura era mucho más grande que la de aquellos; en cuanto á lo demás, se hallaba igualmente en la oscuridad, solo y sepultado para siempre. ¿Qué otra cosa podía ser la muerte? No, no podía ser todavía la muerte. La muerte debía ser seguida de otra cosa, y esa otra cosa se le iba acercando á pasos agigantados. El gusano de los remordimientos empezaba ya á roer su conciencia, y ese gusano fué creciendo hasta tomar las proporciones de una vibora, y luego se encoscó en su corazón. Probó de pensar en cosas agradables, y en efecto, presentaron

se á su imaginación las tranquilas bras pasadas en la villa con Cromacio y Ricarpo, sus afectuosas palabras y su pose abrazo. Pero del seno de la hermosa sién brotó un siniestro resplandor; él lembaba hecho traición, y había hablado d ellos; jé quién? á Fulvio y Corvino. La tal cuerda fué tocada como el sensible nejo de una muela, que produce inmediatamente un dolor agudo en el centro del rebro. Los excesos en la bebida, el juego locito, la baña hipocrisia, la vil traición, la cobarda apostasía, los sacrilegios de los últimos días que despedazaban vivamente su corazón, y el plan sanguinario de sella mañana, se presentaron, á la sazón, anzando como de monos cogidos por la mo en medio de las tinieblas que le rodean, gritando, riendo, aullando, llorando, gemiendo y rechinando los dientes; miras que parecían de piedra sobre él un diluvio de chispas que la debilidad de su cerebro le daba á entender salían de las encinas antorchas que agitaban. Pres

os amigos de la Constitución, sois enemigos del Estado.

Muy bien!

Pilato se lavó las manos, y os obedeció, llenando de infamia su nombre; pero nosotros hacemos lo contrario, porque somos amigos de la Constitución—que es nuestro César—y queremos que se cumplan sus disposiciones.

Un religioso franciscano, por encargo especial, de un masón de los primeros grados, ha entregado en la Basílica de Lourdes las insignias del mismo para que se pongan, como representantes del dragón infernal, á los pies de la Virgen Santísima.

Bien mirado, el tal masón merece un voto de gracias por su desición.

Pocos habían comprendido el espíritu de la infernal secta como este extrangular hermano.

En una sociedad protestante de Calcutta, en la India Inglesa, se trata seriamente de fundar escuelas para enseñar instrucción primaria á los monos.

Es el último disparate que nos faltaba que ver en materia de planes de instrucción pública.

Se hablaba de monos antropoideos; ya aparecen hombres *simioídeos* ó amonados, que harán deducir las últimas consecuencias de las teorías de Darwin.

Bueno es registrar estos hechos, para que se vean las consecuencias del libre-pensamiento de nuestra época y del odio á la instrucción religiosa.

EL DÍA EN ALICANTE

Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que los Alcaldes remitan á las zonas, regimientos y depósitos de reserva respectiva, las relaciones de los individuos que hayan pasado la revista anual en los meses de Octubre y Noviembre último, con el fin de que se hallen en el Ministerio de la Guerra todos los datos relativos á dicha revista, en la segunda quincena del mes de Enero del año próximo venidero.

En los almacenes de los señores Hijos de A. Terol, se virificó el día de Noche Buena el reparto de los bonos de pan y arroz, en que se invitieron las 200 pesetas de la multa impuesta al señor Astor.

Los pobres que fueron socorridos, es bien seguro que harán votos porque las multas no menudeen.

Dice «La Correspondencia Alicantina»:

Pocas poblaciones de España disfrutan de la temperatura de que goza Alicante, hoy ha hecho un día primaveral, pues al sol se puede decir que se sienta calor.

En cambio, el resto de España está disfrutando una temperatura tan baja que es imposible resistir el frío tan intenso que hace, especialmente en Ávila, Lugo y Oviedo, donde el barómetro marca una presión sumamente baja.

En la Administración de «El NUEVO ALICANTINO», Progreso, 5, se hallan de venta toda clase de *Almanaques americanos*, morales y de asuntos religiosos, llamando poderosamente la atención los del Corazón de Jesús, con hermosos carteles litografiados á varias tintas, desde dos reales hasta 6.

También se venden tacos sueltos á 25 y 30 céntimos.

ECOS DE LA PROVINCIA

Han vuelto los librepensadores á escandalizar con su conducta á los buenos católicos de la ciudad de Valencia.

En la madrugada del día 22, cuando el Santo Rosario pasaba por las calles, unos cuantos individuos dieron gritos

contra los fieles y pregonaron el título del desdichado periódico que alimenta estos escándalos.

Los alborotadores recorrieron la población, parándose delante de algunos templos á proferir imprecaciones contra la Religión y contra sus Ministros.

La policía logró dispersarlos.

Estos sucesos han producido verdadera indignación por la frecuencia con que se verifican; pero realmente no se les concede importancia alguna.

Probablemente, en la festividad de Reyes, en la Misa pontifical que se celebrará en la basílica de Valencia, estrenarán los Canónigos dignidades las mitras, para cuyo uso los autoriza el Sumo Pontífice.

En el teatro del Círculo Católico de Obreros de Alcoy tuvo lugar el jueves último una gran velada, en la que se puso en escena las siguientes obras:

Aprobados y suspensos, de Vital Aza; *La Torre Eiffel*, del P. José Feliz y *Los Asistentes*, de Parellada.

DE TODAS PARTES

Hoy que se trata de legislar, sobre instrucción pública en varias naciones de Europa, conviene recordar lo que dejó escrito el célebre Jesuita Hervás sobre el mismo ramo de Administración pública en los antiguos Estados Pontificios, y a fines del pasado siglo. Dice que había escuelas aun en los pueblos de menor importancia. Lo que hoy se cree invención de los Estados Unidos y tanto aplauden ciertas gentes, á saber: el magisterio de las mujeres para los niños de ambos sexos hasta determinada edad, era ya práctica admitida en los Estados del Papa, lo mismo que el sistema de enseñanza por medio de los *pasantes* ó *repetidores*. Créese que este sistema es de invención inglesa (método Lancaster y Bell), cuando su Verdadero inventor fué un misionero español en las islas Filipinas.

¡Ah, si se estudia Historia y si no la hiciese cada cual á medida de sus gustos y preocupaciones!

—Las enfermedades nerviosas, el histerismo, mal de San Vito, mielitis, neuralgias, jaqueca, insomnio etc., se mejoran y se curan por el Jarabe poibromurado compuesto con los bromuros sodio, potásico y amónico, preparados por el Dr. Aguiló.—De venta en la Farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante.

—Se asegura que el Ministro de Gracia y Justicia está redactando una circular excitando el celo de los tribunales de justicia, para que sean castigados los delitos que se cometan contra el ejército y los generales que operan en Cuba por medio de la prensa.

—La Cámara francesa ha aprobado el presupuesto de ingresos, algunos de cuyos artículos interesan á España.

A partir desde 1.º de Enero, los títulos de rentas extranjeras devengarán como derechos de timbre 50 céntimos por cada 100 francos sobre el valor nominal de cada título ó cupón considerado aisladamente, y en todo caso sobre un mínimo de 100 francos.

Cuanto á los títulos que estén ya timbrados, cuando se promulgue la nueva ley, se deducirá del nuevo impuesto el importe del derecho antiguo sin exigir nuevo timbre.

Se ha prohibido negociar en las Bolsas los efectos públicos y también las acciones y obligaciones de empresas extranjeras si no satisfacen antes un derecho de 8 por 100.

—El jarabe de hipofosfatos para la curación de las enfermedades nerviosas, parálisis, etc.; el mismo asociado á la creosota de haya pura, para la tuberculosis y la caries de los huesos; y el jarabe de hipofosfato unido á la hemoglobina que es sin disputa el tónico constituyente más eficaz para la curación de la anemia y la clorosis, preparados por el doctor Aguiló, los que están de venta en la farmacia del mismo, Mayor 51, donde se dan prospectos detallados para su uso.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—Los Santos Inocentes.

La misa y oficio divino son de los Santos Inocentes, con rito doble, color morado.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las nueve la Conventual solemne, y por la tarde, á las cuatro

¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrones no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO).

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascadas de Valencia y los esquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novidad que Antonio Lopez Jerez ofrece este año, e en especialidad, el turron Imperial.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE
quemando
PAPEL DE ARMENIA

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA

Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIÁN Y C. — BARCELONA

A. PORRAS.

Dentista especialista en dentaduras, orificios y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arenal, 22, duplicado. Madrid.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 27 (10'15 m.)

Telegrafian de la Habana que una fuerte partida insurrecta, atacó el ingenio Maraisilla siendo rechazada por las tropas que lo defendían mandadas por el comandante Lomas.

Los insurrectos dejaron en poder de los leales cuatro prisioneros y en el campo seis muertos habiendo resultado varios heridos.

Madrid 27 (6 n.)

Se atribuye á personas que conocen las intimidades del palacio del Eliseo, los rumores que circulan por París de haberse muy disgustado el presidente Mr. Faure, de la actitud en que se ha colocado la izquierda y extrema izquierda parlamentaria, y de probables acontecimientos políticos en Francia, de extraordinaria trascendencia.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Plaza del Progreso 5.

LA PANERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER

es sin duda alguna la más económica de Alacant y su Provincia. Viene a la alcoba de tu casa, y algún reloj no quería descansar ni confesado.

os convenceréis.—Princesa, 9.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Américo
Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

PÍLDORAS

del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales

SON FÁCILES DE TOMAR Y DE DIGERIR, SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estrangamiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, a los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Cia., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.



COLEGIO LUCENTINO
DE SAN LUIS GONZAGA
DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
AÑO ANTERIOR. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencia tienen establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cátedras de adorno, gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidan reglamentos a la Administración de este establecimiento.

SERVICIOS
DE LA
COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA
DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Tres viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antea las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO

Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antea las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

SER

ICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual entre Barcelona y Melilla, pasando por Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor Joaquín del Piélagos sale de Cádiz para en Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y para ello alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acordado la Compañía. Rebajas a familias. Precios convenionales por camarotes de lujo. de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes y jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores y industriales, que recibirán y encaminarán a los destinos que los mismos designen, las mercancías y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos de mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y Cia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.º y 2.º enseñanza, que, poseyendo títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.º y 2.º enseñanza, y comercio.

Primeras enseñanzas.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.º enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carrera especial. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música, Dibujo, Línea, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.º enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando ese establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.º enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

I.º en medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

OCASIÓN

Un elegante estuche de maderas conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales y el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

Alimento y Medicina



es la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.

Es medicina, porque evita y cura la Tisis, Escrófula, Anemia, Extenuación, Debilidad, Catarros y Resfriados, Raquitismo, &c.

Es alimento, porque produce fuerzas y crea carnes.

La Emulsión original, la que representa mas de veinte años de estudio y práctica, la favorita de los médicos, es la que lleva la etiqueta del hombre con el bacalao a cuestas. De venta en todas las farmacias y droguerías. Exijase la legítima.

Emulsión de Scott

REHÚSENSE LAS IMITACIONES.

Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.



JARABE DE HIPOFOSFITOS VALLES

Es recetado por los médicos más eminentes para reforzar a los débiles, acelerar las convalecencias de todas las enfermedades y como el mejor reconstituyente para ancianos, mujeres y niños.

De venta en las principales farmacias de España.

DEPÓSITO: CARDERS, 3, BARCELONA — J. URIACH Y CIA, agentes.

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLÓN
Magnífico crono en colores de gran tamaño.
vende á 3 Ptas. en la Administración de este díario, Progreso, 5.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15.

Ostras frescas, 1 pta. docena